
Ata da 8ª sessão ordinária do 3º período da 14ª Legislatura

Aos 26 dias do mês de abril de 2023, na Câmara Municipal de Ielmo
Marinho/RN, situada na Rua José Camilo Bezerra S/N Centro, sob a presidência
do vereador Leto, reuniram-se os seguintes vereadores: Breno Marreiro, Junior,
Pio, Galego de Messias, João Zacarias, Joãozinho Garcia, Bastinho e Dida. Com
a palavra o presidente da sessão, o vereador Leto, cumprimenta a todos
presentes e declara aberta a sessão, em seguida, pede para que o secretário, o
vereador Pio, faça a leitura da ata da sessão anterior; após a leitura, o
presidente abre a discussão sobre o teor da ata, não havendo alteração a ata
foi aprovada. Ainda com a palavra, o presidente pede ao secretário que faça a
leitura das matérias em pauta. Projeto de lei de número 03/2023, autoria do
vereador presidente Edvaldo Nunes Cabral. Assunto, projeto de lei para criação
de cargos de provimento em comissão de chefe de gabinete da Câmara
Municipal de Ielmo Marinho. O Presidente encaminha o projeto de lei número
03/2023 para comissões. Segunda parte: comunicações parlamentares.
presidente passa a palavra ao vereador Joãozinho Garcia o mesmo saúda a
todos, e justifica sua ausência na sessão anterior por motivos de ter iniciado
uma cirurgia em um dente e não teve condições comparecer a sessão; fala que
quer trazer a casa fala que como já é de costume o senhor secretário de
esporte Nerivaldo o qual o mesmo fez questão de procurar pessoalmente pra
depois não ter o cabimento de chegar a dizer o mesmo na qualidade de
vereador não foi saber da situação. conversou com ele na câmara onde estava
presentes os vereadores Breno Marreiro e o vereador Pio, fala que Sabendo
do calendário esportivo que tem no município, é um calendário anual de
apenas um campeonato municipal, fala que Valdo, desportista, amante do
esporte, como sempre fez em nossa cidade várias competições protocolou um
ofício na Secretaria de Esporte, ao secretário Nerivaldo solicitando o estádio
Edson Barbosa saudoso Edinho irmão Domingo Valdo. Simplesmente o
secretário de esporte vem justificar querendo justificar o injustificável
alegando que não ia liberar o estádio por conta das chuvas, segundo o mesmo
o Secretário se negou dizendo: “Não vou liberar porque possa ser que chova e
se chover não tiver jogo, vão dizer que o culpado sou” em resposta o vereador
diz: “Eu disse o secretário, nem o senhor, nem eu, nem ninguém, manda no
tempo de Deus, se chover bem, se é coisa de Deus todo mundo vai entender”.



fala que simplesmente vim dar um não para um evento esportivo de uma
categoria onde os jovens se encontram parados, uma competição que terá
onze equipes cinco do município a não seguir o trajeto porque o solicitante é
uma pessoa que acompanha Joãozinho, expressa indignação e fala que Isso é
muito pequeno, isso é medíocre, não tem competência, não tem capacidade
de tratar dos anseios da população, do direito dos jovens do município um
bem que é a prática do esporte contribui para o comerciante, que vende
picolé, vende uma pipoca, vende um espetinho gera a economia do município;
fala que do mesmo jeito ele fez com o vereador Piu. Quando o vereador Piu
protocolou um requerimento na casa onde todos aprovaram que iria fazer a
copa em homenagem ao amigo Xexeu, o saudoso Jeexéu, o secretário de
esporte por não ter competência simplesmente alegou que o ginásio iria ser
fechado que não tinha capacidade de ter a prática que naquele momento,
pergunta quando foi que o ginásio foi fechado, quando foi que se parou a
prática do esporte no ginásio? fala que está abandonado e todos sabem. A
única praça esportiva que tem no município. fala que é inadmissível,
irresponsável, incompetente relata que fez questão de ir até o gabinete do
chefe de gabinete relatar essa situação, que analisasse, que olhasse o mal que
estam fazendo aos jovens, atitude irresponsável. fala também que viu em
redes sociais enviado em grupo de WhatsApp, a senhora prefeita em canto de
moça, o mesmo se dirige ao vereador Júnior e fala que a mesma grava um
vídeo na escola a qual ele foi, e registrou a dispensa daquela escola sem
merenda. Faltando tudo, o mesmo fala que a prefeita em vídeo pega as
crianças e diz, “como é que está? Está tudo bem aí”; fala para a mesma fazer
um vídeo na entrada da cidade de frente a sua casa diga "está tudo bem aqui”
e vá para frente do ginásio faça outro vídeo dizendo que “está tudo bem” que
vá pra dentro da garagem do município, Mostrar a ambulância sucateada, que
já rodou várias oficinas que estava jogada no meio de rua, mostrar as máquina,
mostre e os diga que está tudo bem, indaga-se porque não se mostra a
verdade, não quer ver o bem do povo. E o que faz é isso, Assim como foi criado
o jantar com a prefeita, oprimindo, obrigando as famílias carentes que se
encontram em vulnerabilidade e situações difíceis, para receberem cestas
básicas. Que é de direito de qualquer cidadão, de qualquer família carente do
nosso município. relata que o mais grave é programa social que é pra ser
mensal, mas só estão recebendo a cada três meses, fala sobre crianças com



caso especial com autismo, crianças que estão sendo obrigadas a ir dentro de
uma van, sair de casa de quatro hora da manhã para chegar de quatro da tarde,
relata que não tem medicamento, não tem transporte, não tem carro, não tem
nada para o cidadão ielmo marinhense. Mas para o pessoal de fora que vem
levar o que tem de melhor da cidade tem tudo, fala que a casa aprovou uma lei
dando o direito de se criar umas comissões para que as comissões possam se
beneficiar a si próprias, onde as mesmas fazem quatro reuniões no mês,
convoca quatro cinco pessoas cada pessoa desta ganha uma gratificação de
quinhentos reais. fala que não tem um projeto até hoje que venha dessa
gestão benefício para a população, relata que o que se vê é o município com as
estrada todas esburacadas, sem manutenção, fala que o município nesses
últimos dois anos tem pago o maior valor consumido de combustível na
história da cidade, fica curioso para saber onde está indo esse combustível se
todos os veículos do município aparentam estarem quebrados, não tem carro
pra atender o povo, em seguida agradece e encerra sua palavras. Presidente
faculta palavra ao vereador Júnior. suada a todos e inicia suas colocações, fala
de relatos de perseguição é o que se comprova com pedido de um bem público,
um patrimônio público direcionado para população fala que a prefeita junto
com o senhor secretário que todos sabem que infelizmente não tem pulso para
determinar certas situações. Infelizmente o secretário tem que receber essa
essa frase que o mesmo estão dando, segundo o vereador o secretário é pau
mandado, prefeita está obrigando ao secretário negar como que fosse dela,
como que o bem público que é pra servir a população estão negando como
que se fosse bem próprio mas fala que é a cara do governo. O dinheiro público
é tratado como que fosse dinheiro próprio. quando o dinheiro público é
tratado como fosse dinheiro próprio acontece esses descasos, em sequência
menciona vereador Joãozinho, então todo aparato é do governo todo o
aparato público está se tratando desse jeito. Perseguição e situações onde só
venha beneficiá-la. Um programa de governo que que se trata de sacolão está
se apropriando do bem também público para se beneficiar politicamente é um
ato grave que tem sim que se tomar providências, fala que a prefeita tem que
ter vergonha na cara e deixar de fazer essas manobras vergonhosas querendo
se aproximar da população com o benefício que era para estar sendo
distribuído para pessoas sem olhar a quem. Para as pessoas que realmente
precisam no município; fala sobre situação de água, que é uma tristeza. faz um



convite para que a prefeita nomei um líder do seu governo, para lhe
representar na casa, fala que Inclusive tem grande nome, seu colega Breno
Marreiro que o mesmo acredita que será o próximo líder da casa, líder do
governo para que possa trazer vereador, informações melhores possíveis para
que se possa realmente levar pra população aquilo que se desconhece. O ex-
prefeito Germano que vai nas redes sociais, ele demonstra totalmente
infiltração dentro do governo, totalmente participativo onde diz que até os
total de milhões de emendas que já conseguimos, mas acredita que a emenda
foi para o bolso dele, o bolso da da senhora prefeita porque os dez milhões de
emendas, mas como fala em vídeo que já está chegando e a gente vai
agradecer demais o trabalho que conseguiram através do governo federal, a
obra na cabeça do do boi a Lajinha. Prometida pelo vídeo que seria asfaltada.
fala que a prefeita engana a população, mas espera que essa promessa não
seja para enganar a população que há quatro anos espera por melhorias;
falam sobre dinheiro, mas não diz como que gastou, fala que a população de
Umari estar sofrendo trinta dias sem água mas a emenda de um milhão e meio
não apareceu até agora, mas já está no cofre público. Então quando se fala que
do primeiro patrimônio público do município, passar a ser patrimônio próprio
da prefeita, quase cinco milhões que entra mensalmente desaparece do
município e não vê o transporte translado acontecer pra população, na gestão
passada tinha uma dificuldade mas nunca deixou de faltar pra população, hoje
a frota de traslado não tem, máquinas quebradas, tudo quebrada, mas é o
maior gasto de combustível da história de ielmo marinho, fala que infelizmente
precisa ser investigado, estão repleto de notas frias, fala que quer lembrar da
senhora vice-prefeita onde é válido ser lembrado que na gestão passada teve
momentos em que deixou o governo por falta de compromisso com a
população, mas não dá pra entender hoje, diz que então é uma cobrança que
vai começar a cobrar porque diretamente tem participação na agricultura
devido o secretário ser da família, então tem que ter resposta, vereador Breno
Marreiro pede ordem e fala que Também foi citado, presidente concede a vez
de fala, saúda a todos. Quer deixar claro ao vereador Júnior no qual o mesmo
o citou como se o mesmo fosse o líder do governo na casa, fala que não é líder
do governo acredita que tem sete vereadores da base do governo e tirando o
presidente da casa que não pode ser o líder do governo e os outros seis, cinco
vereadores são competentes para exercer o cargo de líder do governo, cabe ao



governo Indicar o líder do governo; e o mesmo fala que se precisar que ele seja
o líder onde o mesmo já presidiu a casa por quatro anos então jamais vai se
intimidar de ser o líder; em seguida encerra suas considerações. vereador
Joãozinho Garcia pede direito de citação, o presidente concede; o mesmo se
dirige a Júnior, fala que é tanta irresponsabilidade e falta de competência que
que o tempo é curto pra relatar em cada sessão, relata que existia um contrato
para prestação de serviço, limpeza de lixo urbano no município. Contrato esse
que encerrou dia dezoito do mês um de dois mil e vinte e três(18/01/2023).
Com o direito de se fazer um aditivo por mais doze meses, existe um processo
licitatório novo, não tem nada seguindo, em vez de recontratar por doze
meses a gestão fez uma de três meses que já se venceu o aditivo, relata que as
ruas se encontram limpas, fala que a empresa está fazendo um favor aos
cidadãos, fala que não sabe nem quem é o dono, mas quer agradecer, por o
mesmo se sensibilizar e não deixar as ruas tomada de lixo, fala sobre a falta de
competência da gestão; fala sobre desmantelo diz que em redes redes sociais
prefeita fala que conseguiu mais de dez milhões de emenda, retrata que
ninguém sabe onde foi colocado essas emendas, assim também como não
sabe onde foi colocado uma emenda de duzentos e dez mil, menciona os
vereadores: Galego, vereador Dida, vereador João Zacarias onde os mesmos
conseguiram tal recurso, relata que até hoje a Prefeita não dou explicação, fala
sobre o tamanho da irresponsabilidade. relata que lhe ofereceram algumas
emendas mas o mesmo tem medo, pois até o presente momento o governo
não toma iniciativa de prestar conta com o povo, de fazer se pergunta se vão
ser irresponsáveis ao ponto de deixar essas emenda voltarem, pois a emenda
que o ministro Rogério Marinho colocou de um milhão pra adutora até hoje
fala que sete empresas que tem de assessoria de projeto, de engenharia não
tiveram competência de fazer o projeto para fazer essa obra da duplicação da
adutora. para encerrar a fala se dirige ao vereador Breno ao vereador Júnior,
desfere que o Vereador Breno tem mais acesso ao governo pois a esposa do
mesmo é a vice-prefeita, retrata que pelo fato do mesmo já ter presidido a
casa nada mais justo que o colega vereador traga as benfeitorias que o
governo está fazendo, a qual até hoje o mesmo não tem visto, agradece sua
participação e encerra sua palavras. Vereador Júnior pede direito sobre seu
nome mencionado, fala que as emendas como foi falado, que os dez milhões
quer saber onde foi aplicado e que esse dinheiro a pouco tempo foi falado,



acha que está escondido em outro lugar, e quando se trata da questão que foi
levantado por ele mesmo sobre líder do governo o colega vereador Breno,
deixa bem claro a toda população que a bancada defensora do governo tem
capacidade e a habilidade e se pergunta o porque o todos não tem acesso ao
governo, acredita que está na hora da senhora prefeita nomear um líder para
que se fique mais próximo essa casa; encerra suas colocações; Presidente
pede para que o secretário leia a matéria convite para Festa do Operário em
Pacavira. secretário faz leitura com o teor: Festa de São José do Operário,
Inicia dia vinte e oito e a programação é na segunda-feira terá o seu
encerramento com barraca, em Quermisol na segunda-feira dia primeiro de
maio no feriado com a procissão a partir das dezessete e trinta. Saída da rua
nova e em seguida haverá a santa missa, da comunidade de Pacavira a outra.
em seguida Presidente encerra presente sessão convocando a próxima para
data e horário Regimental.


